

СТ А Н О В И Щ Е

От Доц. Даниел Илиев Илиев, д.м.

Катедра по Педиатрия, Медицински Факултет,

Медицински университет – София

Член на научното жури, определено със заповед № Р-109-323/07.10.2019 на Ректора на Медицинския университет – Варна

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ по научна специалност „Педиатрия“ за нуждите на Катедра „Педиатрия“, Медицински факултет при МУ – Варна, обявен в ДВ бр.62/06.08.2019 г.

На първото заседание на Научното жури съм определен да изготвя становище.

Становището е изготвено в съответствие със Закона за развитие на академичния състав на Република България (ЗРАСРБ), Правилника за приложение на Закона за развитие на академичния състав (ППЗРАС) и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и звания и заемане на академични длъжности в МУ – Варна.

Конкурсът и процедурата са съобразени със ЗРАСРБ, ППЗРАС и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и звания и заемане на академични длъжности в МУ – Варна. Нямам конфликт на интереси, който да е предизвикан от участието ми в настоящото научно жури.

В конкурса са подадени редовни документи на единствен кандидат д-р Елена Николова Паскалева-Георгиева, дм.

Представените за участие в конкурса материали съответстват на изискванията на ЗРАСРБ и ППЗРАСБ за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна. Включват дипломи за образование, допълнителна квалификация, кариерно развитие, публикационна активност, участия в научни форуми у нас и в чужбина, официална справка за цитиранията, справка за приносите.

Кратки данни за кандидата: Д-р Елена Георгиева е родена през 1958 г. в с. Ягодово. През 1976 г. завършва средно образование в Немската езикова гимназия в гр. Пазарджик. През 1982 г. завършва висшето си образование по медицина във ВМИ „Ив. П. Павлов” – гр. Пловдив.

Придобити специалности: През 1990 г. придобива специалност по детски болести в Медицинския университет в София, а от 2017 г. е специалист по детска пневмология и фтизиатрия в същия университет.

Професионална квалификация: През 2009 г. придобива квалификация по специалността „Здравен мениджмънт“ в Стопанския факултет на ЮЗУ „Н. Рилски“ в Благоевград. Има и допълнителни квалификации по хомеопатия, функционална диагностика в детската възраст и по конвенционална ехография – абдоминална ехография и повърхностни структури – първо ниво. Издържала е успешно курсове и индивидуални обучения за продължителна квалификация по алергологични проблеми, имунология и автоимунни заболявания, лабораторна диагностика.

Специализации: Д-р Георгиева има в професионалната си биография няколко специализации, най-важните и значими сред тях са в Университетския медицински център „Шарите”, Берлин, Клиника по анестезиология и интензивна медицина на тема „Спешни състояния в детската възраст и дихателна реанимация”, част А+В, както и индивидуално обучение в Университетския медицински център „Шарите”, Берлин, Клиника по детска пулмология и имунология. В Лисабон, Португалия е участвала в Summer school of paediatric respiratory medicine.

Професионалният път на д-р Георгиева започва в Градска поликлиника – гр. Благоевград, където тя работи като участъков педиатър. По-късно работи в 28 поликлиника, гр. София, също като участъков педиатър. От 1989 до 2007 г. е ординатор в детското отделение на УМБАЛ „Св. Анна”, София. От 2015 до 2017 г. е специализант по детска пулмология в Детската клиника на СБАЛББ „Св.София”, а от 2007 г. до момента е ординатор в Клиниката по пневмология с отделение за интензивно лечение в СБАЛДБ „Проф. Ив. Митев”, София.

Дисертационен труд: „Диагностично-терапевтичен подход при бронхообструктивен синдром в ранна детска възраст”, защитен успешно през 2015 г.

Публикации и цитирания: Д-р Георгиева има общо 31 публикувани статии, от които 21 са на български език, 9 са на английски език и 1 е на руски език. Самостоятелен автор е на 19 статии, 12 са в съавторство. Първи автор е в 8, втори – в 2 публикации, четвърти или последващ – в 2. Общият импакт фактор, изчислен според кандидата, е 19.88. Относно цитиранията, според справка от НАЦИД кандидатът е цитиран 14 пъти, от които 1 в българско издание. Според справка от Централната медицинска библиотека в София цитатите са както следва: 7 в базата данни на Scopus, 7 – в Web of Knowledge, 4 – в други източници и 4 в български издания. Според справка от библиотеката на МУ – Варна – 7 цитата в реферирани и индексирани научни издания и 5 в нереферирани издания с научно рецензиране.

Насоки в научно-изследователската работа на д-р Георгиева:

1. Диагностично-терапевтични проблеми на бронхообструктивния синдром (БОС) в ранна детска възраст.
2. Ролята на витамин D при заболявания с бронхообструктивен синдром.
3. Изследвания, наблюдения и обобщения върху инфекциозни, алергични и системни заболявания на белия дроб в детската възраст.
4. Изследвания върху обструктивната сънна апнея в детската възраст.
5. Казуистика – представени са клинични случаи в областта на белодробната патология: бронхо-пулмонални аномалии, сърдечно-съдови аномалии, системни заболявания на белия дроб, случаи с усложнено протичане на туберкулоза в кърмаческа възраст, усложнения при ОСА в детска възраст.

Участие в научни форуми: Д-р Георгиева многократно е участвала в Националната конференция за ОПЛ и педиатрии с международно участие – през 2010, 2011, 2012, 2013, 2016, 2017 г., в Национални педиатрични конгреси – през 2012, 2015 и 2018 г., както и в Национални конференции и симпозиуми в областта на педиатрията, детската пулмология, обструктивната сънна апнея. В чужбина е участвала в конгреси на Европейското респираторно общество през 2014 и 2017 г., както и в конгреси на Европейската педиатрична асоциация през 2015 и 2019 г.

Учебно-педагогическа дейност: Д-р Георгиева участва в обучението на стажант-лекари и специализанти през последните 10 години в Клиниката по пневмология на СБАЛДБ „Проф. Ив. Митев“. Двадесет години преди това е участвала в обучението на

специализанти в Детското отделение на УМБАЛ „Св. Анна“ в София. Участва е и в провеждането на курсове за следдипломна квалификация на медицински сестри.

Други дейности в областта на научните интереси, обществена и експертна дейност: Д-р Георгиева има участие в превеждането на три медицински книги от немски на български език: „Наръчник по хомеопатия“, проф. Матиас Дорци, ИК „Емас“, 1999 г., „Моето дете има алергия“, д-р Петър Фишер, ИК „Емас“, 1997 г., „Семейна здравна енциклопедия“, ИК „Емас“, 1997 г. Консултантската ѝ дейност включва следните нейни активности: Консултант е на българските издания на книгите: „Наръчник на диабетика“, „Какво ни казват лабораторните стойности?“, „Диабетът при децата“, „Какво те чака, когато чакаш дете?“, „Какво те чака през първата година на детето?“, „Какво те чака през втората и третата година на детето?“. Освен това е била педиатър-консултант на предаването на БНТ „Телевизионно бебе“, сезон 2006/2007 г. Д-р Георгиева е инициатор и организатор на работна среща между лекарите от клиниката и общопрактикуващи лекари от София по актуални проблеми в клиничната практика, посрещната с голям интерес от двете страни. Давала е интервюта по актуални проблеми на детското здраве във в-к „Доктор“, в-к „24 часа“, по БНР и електронни платформи.

От 2019 г. член на редакторския екип на „American Journal of Pediatrics“.

Владее писмено и говоримо немски, руски и английски езици.

Заклучение: След анализиране на представените материали по конкурса, общата оценка за съответствие спрямо задължителните условия, задължителните количествени и наукометрични показатели според регламента за заемане на академичната длъжност „доцент“, давам заключението, че единственият участник в конкурса д-р Е. Паскалева-Георгиева, дм покрива изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за развитие на академичния състав в МУ-Варна. Това ми дава основание да препоръчам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително и да присъдят на д-р Елена Николова Паскалева-Георгиева, дм академичната длъжност „Доцент“.

12.11.2019 г.

Доц. Даниел Илиев Илиев, дм

